Пояснительная записка
к отчету по итогам социально-экономического развития

муниципального образования «Опольевское сельское поселение»
                           Кингисеппского муниципального района

                                Ленинградской области за 1 квартал 2019 год.

Муниципальное образование  «Опольевское сельское поселение» образовано 01.01.2006г. Административная граница поселения установлена в 1954 году. Поселение расположено в восточной части Кингисеппского муниципального района.


Опольевское сельское поселение граничит с Котельским, Фалилеевским, Пустомержским и Большелуцким  сельскими поселениями, Кингисеппским городским поселением, Волосовским муниципальным районом.
Через территорию поселения проходит  железная дорога Санкт-Петербург – Таллинн, введена в эксплуатацию  ещё одна ветка на Усть-Лужский порт. Населенные пункты с центром связаны сетью автомобильных дорог.


Территория Опольевского сельского поселения 
Территория Опольевского сельского поселения составляет 24800 га.           


Общая площадь земель в ведение Опольевского сельского поселения – 1383,85 га, в том числе: земли населенных пунктов – 753,29 га, земли сельскохозяйственного назначения – 630,56 га.
         На территории поселения расположено 22 населенных пункта.           
         Административный центр – деревня Ополье (население – 1070 человек), находится в 98 км от Санкт-Петербурга и в 15 км от г. Кингисеппа.

                      Демографические показатели 

Родилось в 2018 году 13 человек, что меньше чем в 2017 году (17 человек) на 4 человек  Умерло в 2018г. – 30 человек, динамика без изменений по отношению к 2017 году (30 человек).   

           Численность постоянного населения 

Численность постоянного населения муниципального образования по состоянию на 01.01.2019 года – 3082 человека, из них  1 – участники войны, 2– блокадники, 8 - несовершеннолетние узники, 11 – труженики тыла.
                Промышленность.     
На территории  Опольевского сельского поселения работало  одно промышленное предприятие - ООО «НордКалк Алексеевка».        Предприятие работало на привозном сырье (каменный известняк) из Московской области. Продукция поставлялась в Северо-Западный регион нашей страны. В настоящее время предприятие не работает.

Сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность
      Основным сельскохозяйственным предприятием на территории муниципального образования является закрытое акционерное общество  «Ополье» - племенной завод по  разведению скота черно-пестрой породы. Современное высокотехнологическое предприятие сельскохозяйственного профиля с высоким уровнем организации, управления и культурой производства, в структуре которого есть два основных цеха - животноводства и растениеводства, определяющих успех всей производственной деятельности. Производимая продукция: племенной молодняк Голшт-фризской породы. Осуществляет реализацию картофеля, семян многолетних трав, продовольственного, фуражного зерна, племенную продажу скота.
      Предприятие работает стабильно.
      На территории поселения работает ООО «Торговый винный Дом», где производится  розлив вин. 
              На территории поселения расположены 9 садоводств. Это 3498 участков, площадью 211 гектар.

              Связь.  
В поселении работает 4 отделения почтовой связи, которые кроме обычных почтовых услуг, осуществляют продажу  населению товаров народного потребления, осуществляют прием и доставку  отправлений ускоренной почтой, прием всех видов коммунальных услуг, оплата пенсий, предоставляют микрокредиты и т.д. Мобильной связью охвачены все населенные пункты поселения.
        Транспорт.
 Муниципальное образование расположено в 98 км от Санкт- Петербурга. Через административный центр поселения - деревню Ополье проходит  Таллиннское шоссе. Транспортные услуги населению оказывает  Кингисеппское предприятие ОАО «КАП». 
 
В муниципальном образовании все дороги в границах 22 населенных пунктов  поставлены  на учёт в Управлении федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии и приняты в  муниципальную собственность. Общая протяженность 35,1 км.
В рамках исполнения программы «Развитие автомобильных дорог муниципального образования «Опольевское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области на 2016-2019 годы» за 1 квартал 2019 г. выполнены следующие мероприятия:

- расчистка дорог от снега в населенных пунктах поселения на сумму 396,0 тысяч рублей.
    
  Торговля. 
По состоянию на 01.04.2019г.  потребительский рынок Опольевского сельского поселения сохраняется без изменений. На территории поселения, по-прежнему, осуществляют деятельность 10 объектов розничной торговли. В основном это продовольственные и хозяйственные магазины, торговые павильоны и четыре заправочные станции. В центральной усадьбе д. Ополье работает два продовольственных магазина сети розничной торговли «Пятерочка» и «Магнит». В поселении работают 4 предприятия, оказывающих услуги общественного питания. Отдаленные деревни обеспечиваются продуктами питания автолавками Райпо. 
    
  Сфера бытового обслуживания 
В муниципальном образовании «Опольевское сельское поселение» сфера бытового обслуживания представлена только услугами бани поселка Алексеевка.  Муниципальные баня передана в аренду юридическому лицу. 
       
Медицинское обслуживание. 
На территории муниципального образования «Опольевское сельское поселение» функционируют 3 фельдшерских акушерских пункта (д.Ополье, пос. Алексеевка, д. Керстово) . Их работа направлена на повышение качества  и доступности первичной медицинской помощи, профилактику социально-опасных заболеваний, снижение смертности. При Опольевском ФАПе имеется машина, осуществляющая доставку фельдшера по вызовам. Положительным моментом является налаженная работа выездного флюорографа. 

       
Образование.  
В центральной усадьбе, д. Ополье, работает основная общеобразовательная школа. Школьным автобусом осуществляется доставка детей из дальних населённых пунктов. 
         Молодёжная политика.
 Администрация МО «Опольевского сельского поселения» совместно с Центром занятости населения организует работу производственной бригады подростков. В летние месяцы  подростки имеют возможность зарабатывать, благоустраивая территорию населенных пунктов, братских захоронений. 
            На территории Опольевского поселения работает одно учреждение культуры – Культурно-досуговый центр. Здесь проводятся различные мероприятия, посвященные памятным датам, праздникам. На содержание данного учреждения культуры в бюджете поселения на 2019г. запланировано 9 140,1 тыс. руб. За 1 квартал 2019г. израсходовано – 1 644,8 тыс. руб. или   18,0% к плану. Расходы сделаны по выплате заработной платы с начислениями, оплата коммунальный услуг, услуг по содержанию имущества.
           В 1 квартале 2019 года оплачены работы по заливке ледового катка в зимнее время на сумму 49,0 тыс. рублей. Произведена оплата за организацию и проведение концертно-эстрадной программы для жителей поселения на сумму 65,0 тыс. рублей. В планах приобретение оборудования и инвентаря для МКУК «Опольевский культурно-досуговый центр» на сумму 592,0 тыс. рублей.
       Жилищно-коммунальное хозяйство
Одной из главных проблем в данной сфере является ветхость жилого фонда. По состоянию на 01.01.2019г. признано аварийными 6 домов. Три из них находятся в поселке Алексеевка ул. Зеленая д.4, д.6, д.8., деревни Лялицы д.37, дер. Гурлево д.17, дер. Куты д.11.
         В первом квартале 2019г. в рамках программ поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе ипотечного кредитования в Ленинградской области (путем предоставления социальных выплат и компенсаций), а также реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей, предоставления социальных выплат на строительство (приобретение) жилья молодым гражданам (молодым семьям), нуждающимся в улучшении жилищных условий, и на предоставление дополнительной поддержки в случае рождения (усыновления) детей на погашение части расходов по строительству (приобретению) жилья запланировано 2 313,6 тыс.руб., израсходованно – 2 242,6 тыс. руб. Исполнение 96,9% к плану.

        В первом квартале 2019г. проведено 2 электронных аукциона, (экономия бюджетных средств  826,7 тыс. рублей) по приобретению дизельных электрогенераторов на 50 и на 100 кВт для котельных в дер. Ополье и пос. Алексеевка на сумму 1500,9 тыс. рублей. 

       В первом квартале 2019 года жилищно-коммунальные услуги на территории поселения обеспечивали предприятия ООО «Водолей», ООО «Экосток», ООО «Управляющая компания «Коммунальные сети». 
      Строительство 
В поселении  утвержден Генеральный план применительно к населенным пунктам: п. Алексеевка, д. Горки, д. Заполье, д. Новоселки,  д. Ополье, д. Коммунар. Утверждены Комитетом архитектуры и градостроительства Ленинградской области ПЗЗ в населенных пунктах: д. Килли, д. Тикопись. д. Валья, д. Куты, д. Новись, д. Саккало, д. Федоровка, д. Ямсковицы, д. Ополье, пос. Алексеевка, д. Заполье, д. Горки, д. Коммунар, д. Новоселки. Начата  работа по разработке ПЗЗ оставшихся населенных пунктов: ст. Тикопись, д. Брюмбель, д. Лялицы, д. Гурлево, д. Литизно, д. Раговицы, д. Керстово, д. Кикерицы.

 В настоящее время, по причине отсутствия финансирования,  в поселении приостановлены работы по оформлению документации на строительство массива усадебной застройки. Территория, отведенная под массив жилой застройки, расположена в юго-западной части дер. Ополье Кингисеппского района. Застройка участка планируется в 2 очереди. Первая очередь строительства - на участке площадью 6,2 га. предполагает возведение 27 коттеджей, в том числе: 7 сблокированных двухкомнатных домов, 13 трехкомнатных с общей численностью проживающих 81 человек. 

    Бюджет и финансовое состояние.

        За 1 квартал 2019 года  доходы  бюджета МО «Опольевское сельское поселение» составили  6 700,00 тысяч рублей или 14,7% к плану 2019г. Из поступивших доходов в том числе:

Собственные доходы – 2 355,7 тыс. руб.
Из собственных доходов, в том числе: 

        Налоговые доходы всего – 2 073,3 тысяч рублей, 
Из них:

- налог на доходы физических лиц – 652,4 тысяч рублей, или 21,2% к плану (план – 3 083,9 тыс.рублей);

- доходы от уплаты акцизов на диз.топливо, автомобильный бензин – 447,8 тыс. руб., или 28,3% к плану (план – 1 583,0 тыс. рублей).

-единый сельскохозяйственный налог – 2,0 тыс.руб., или 123,6% к плану (план 1,6 тыс. рублей);

- налог на имущество физических лиц – 22,8 тыс. руб., 19,3% к плану (план 117,9 тыс. рублей); 

- земельный налог – 948,3 тыс. руб., или 11,0% к плану (план 8598,5 тыс. рублей);  

-госпошлина за нотариальные действия – 0,0 тыс. руб., или 0,09% к плану (план 6,7 тыс. рублей).      
  Неналоговые доходы всего – 282,4 тыс. руб
Из них:

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 227,4 тыс.  руб., или 17,3% к плану (план 1 312,0 тыс. рублей);

- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 25,0 тыс. руб., или 62,8% к плану (план 39,8 тыс. рублей):

- прочие неналоговые доходы – 30,0 тыс.руб.. или 25,0% к плану (план 120,0 тыс. рублей).
Безвозмездные поступления – 4 344,3 тыс. руб. или 19,1% к плану (план 22 709,7 тыс. рублей).

        Расходы бюджета за  1 квартал 2019 года составили 7 621,4 тыс. руб., Исполнение годового плана – 14,7% (план 51 751,7 тыс. рублей),

в том числе:

-        общегосударственные вопросы – 1 914,0 тыс. руб., или 20,5% к плану (план 9 322,8 тыс. рублей);

-        межбюджетные трансферты – 40,1 тыс. руб.  8,8% к плану (план 455,2 тыс. рублей);
-        национальная оборона – 49,9 тыс. руб., или 17,9% к плану (план 278,3 тыс. рублей); 
-        национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 0,0   

         тыс.руб., или 0,0% к плану (117,7 тыс. рублей);

-     национальная экономика – 396,0 тыс. руб., или 6,1% к плану (6 513,8 тыс. рублей). 

-         ЖКХ – 1 103,2 тыс. руб., или 4,9% к плану (план 22 325,0 тыс. рублей); 

-         культура, кинематография, средства массовой информации – 1 595,8        

          тыс. руб., или 17,7% к плану (план 9 040,1 тыс. рублей);
-      социальная политика – 230,8 тыс. руб., или 16,7% к плану (план 1 384,7 тыс. рублей); 

-         социальное обеспечение населения – 2 242,6 тыс. руб., или 96,9% к плану (план 2 313,6 тыс. рублей);
-     физическая культура – 49,0 тыс.руб., или 49,0% к плану (план 100 тыс. рублей).

     Доля расходов бюджета на содержание жилищно-коммунального хозяйства за 1 квартал 2019г. составила – 14,5%. Расходы на содержание уличного освещения в 22-х населенных пунктах  за 1 квартал 2019 г. составили – 827,4 тыс. руб.
