ПРОТОКОЛ
Подведения итогов публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Опольевское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области «Об исполнении бюджета муниципального образования «Опольевское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области за 2020 год»
27 апреля 2021 года                                                                                  д.Ополье

[bookmark: _GoBack]Публичные слушания проводились 27 апреля 2021 года в соответствии с постановлением администрации муниципального образования «Опольевское сельское поселение» от 23.03.2021 года № 47 «О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Опольевское сельское поселение» за 2020 год».

Информационное сообщение о проведении публичных слушаний было опубликовано в газете «Время» от 24.03.2021 года № 11 (12251).
Место проведения итогов публичных слушаний – здание администрации муниципального образования «Опольевское сельское поселение»
Время начала проведения – 14:00 час.
К установленному сроку в администрацию муниципального образования «Опольевское сельское поселение» вопросов, предложений и замечаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Опольевское сельское поселение»  «Об исполнении бюджета муниципального образования «Опольевское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области за 2020 год» не поступило.

Присутствовали:

Глава администрации – Пономарева Светлана Анатольевна
Председатель постоянной депутатской комиссии по бюджету, налогам, экономике, инвестициям, муниципальной собственности и экономической безопасности – Хейкинен Ирина Элмаровна
Секретарь комиссии – Кочегарова Юлия Валерьевна – главный специалист – экономист.

Члены комиссии:
Кальницкая Виктория Алексеевна, депутат
Поспелова Валентина Леонтьевна – начальник сектора бухгалтерского учета и отчетности, главный бухгалтер

РЕШИЛИ:

1. Признать публичные слушания по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Опольевское сельское поселение» Кингисеппского муниципального района Ленинградской области «Об исполнении бюджета муниципального образования «Опольевское сельское поселение» за 2020 год» состоявшимися.
2. Протокол публичных слушаний направить в Совет депутатов муниципального образования «Опольевское сельское поселение».
3. Протокол публичных слушаний  разместить на официальном сайте администрации муниципального образования «Опольевское сельское поселение» в сети Интернет – www.opolye.ru.

Председатель комиссии по бюджету                                  И.Э. Хейкинен
Секретарь                                                                                Ю.В. Кочегарова  
      


 
